

نظرات

عید آئی گزر گئی رمضان شریف کا مبارک مہینہ روزہ داروں کے لئے گزر گیا اور روزہ خوردوں کے لئے بھی، اور ایسے کتنے ہی رمضان اور کتنی ہی عیدیں ہم پر آئیں اور گزر گئیں۔ ہم ذرا منہ پیر عمر گزشتہ کو دیکھیں کتنے رمضان اور کتنی عیدیں اب تک آئیں اور گزر گئیں، کیا ہم انہیں واپس لا سکتے ہیں؟ ایسے ہی یہ قریب کا رمضان اور قریب تہ عید بھی چلی گئی، نہ ہم انہیں واپس لا سکتے ہیں اور نہ آپ۔ سہ

صبح ہوتی ہے، شام ہوتی ہے

عمر یوں ہی تمام ہوتی ہے

ہمارے پاس مال و دولت ہے، عزت و اقتدار ہے۔ شوکت و قوت ہے، یہ سب کچھ ہے لیکن ان سب سے زیادہ قیمتی چیز خود زندگی ہے۔ یقیناً جب زندگی ہوگی جب ہی تو مال و دولت، عزت و اقتدار اور شوکت و قوت کا رآمد ہوں گے، ورنہ یہ سب ہمارے کیا کام آئیں گے اور بعد موت کہاں کسی کے کام آئے ہیں جو ہمارے کام آئیں گے۔

جب اجل نے آ کے تقارہ بجایا کون کا

کچھ نہ ان کے ساتھ دنیا سے گیا، آلا عمل

اور خود زندگی کیا ہے، یہی طمات کا ایام کا، مہینوں اور برسوں کا مجموعہ ہی تو ہے۔ ہر لمحہ ہماری زندگی کا ایک حصہ ہے، ایک تڑپ ہے اور ایک ٹکڑا ہے۔ ہم سوچتے ہیں کہ اکتے خوش نصیب ہیں وہ جنہوں نے رمضان و عید میں اللہ تعالیٰ کی فرمائیں برداری اور زندگی کو کاآآمد بنایا اور کتنے بد نصیب ہیں جنہوں نے فرمان الہی سے گریز کر کے نہ صرف عمر برباد کی بلکہ آخرت کی سزا کا اپنے آپ کو مستحق بنا دیا۔ رمضان شریف میں کم قول کر، تمہیں بڑھاکو تاجروں نے کیا کیا۔ طرح طرح لوگوں کو مجبور کر کے رشتوں لینے والوں نے کیا کیا۔ اور کون کہہ سکتا ہے کہ انہوں نے حرام ذرائع سے جو کیا یادہ اس کا فی سے فائدہ اٹھانے کے لئے اجمی اور زندہ بھی رہیں گے۔ کیا یہ سوچنے اور غور کرنے کی باتیں نہیں ہیں۔

بڑا خود چاہا ہوا ہے کہ حکومت پاکستان باہم اپنے دعوؤں کے اب تک مکمل طور پر اسلامی نظام کی بنیاد قائم کر دیتی، وہ لوگ خود اپنے آپ پر اسلامی احکام نافذ کرنے کو تیار ہیں۔ تاہم جوں سے پوچھا جائے سرکاری ملازموں سے پوچھا جائے، اور ہریڈر خود اپنے دل سے پوچھے اس کو عود اپنا دل سب سے زیادہ صحیح جواب دے گا، لوگ صرف رمضان و عید کے دنوں میں اپنے اقوال و اعمال پر غور کریں تو شاید بہت کم معلوم ہو جائے گا۔ دکھنی بنفلسک علیہا حبیباً۔ ہمیں یہ کبھی نہیں سمجھنا چاہئے کہ:

خدا نے آج تک اس قوم کی حالت نہیں بدلی

نہ ہو خود خیال جس کو اپنی حالت کے بدلنے کا

حکومت تو کیا، انبیاء بھی ہماری حالت نہیں بدل سکتے جب تک کہ ہم خود اپنی حالت کو تبدیل نہیں حکومت کے قوانین ہم کو تیکو کار نہیں بنا سکتے۔ لیکن ہم خود اپنے آپ کو یہ آسانی بدل سکتے ہیں۔ جب چاہیں تو بہ کر کے اور صدق دل سے تو بہ کر کے اپنی حالت کو بدل سکتے ہیں وہ کون سی حکومت ہے جس کے نزدیک کم قول، جھوٹ بولنا رشتوں لینا اور حرام ذرائع دھوکا، فریب اور چوری چکاری سے کما، جرم نہ ہو، لیکن ہم یہ سب کرتے ہیں اور خوب

کرتے ہیں پھر یہ کہتے ہیں کہ ہم پر اسلامی احکام نافذ کر دیئے جائیں۔

عصر بسوخت عقل ز حیرت کہ ایں چہ بوالعجبی اسرت

کون مسلمان عورت ہے جس کی یہ تمنا نہ ہو کہ اس کے گود کا بچہ حضرت حسین رضی اللہ عنہ جیسا ہو، اور بیٹی حضرت زینب رضی اللہ عنہا جیسی ہو، لیکن یہ بھی تو اسے غور کرنا چاہیے کہ ایسے بیٹے اور ایسی بیٹی کسے مان کر حضرت بی بی ناطقہ رضی اللہ عنہا کی مکمل پیروی کرنا پڑے گی اور سب کو حضرت علی رضی اللہ عنہ کی اتباع کرنی پڑے گی۔ کوئی مدرسہ یا اسکول ہمارے بچوں کو اس رنگ میں نہیں رنگ سکتا۔ ہم سوچتے ہیں کہ اگر نہ بدلے تو ساری تنائیں دھری کی دھری رہ جائیں گی۔ اچھے بیٹے اور اچھی بیٹیاں آسمان سے نہیں برسیں گی۔ انہیں ہم خود بنائیں گے تو نہیں گی۔

یوم استقلال کسی قوم کے لئے بگڑے ہوئے فرد انسانی کے لئے آزادی بہت بڑی نعمت ہے، اتنی بڑی نعمت کہ ایمان

کے بعد شاید آزادی ہی کا مرتبہ سب نعمتوں سے برتر قرار پائے گا۔ اور کیوں نہ قرار پائے، انسان ہی نہیں بلکہ ہر

ذی روح کے لئے آزادی بڑی نعمت ہے،

گھٹ کے رہ جاتی غلامی میں ہے اک جھوٹے کم آب

ورہ آزادی میں بحسد یہ سیکراں ہے زندگی

ہمیں یعنی پاکستان میں کو یہ نعمت صدیوں کی غلامی کے بعد ۲۴ رمضان مبارک ۱۳۶۶ھ جمعرات اور جمعہ کی

درمیانی شب کو ملی ہے۔ اسی دن پاکستان ایک مستقل ملک قرار پایا اس مبارک شب کو انگریزی شہنشاہیت کے آخری

نائب السلطنت لارڈ ماؤنٹ بیٹن نے اولین حاکم پاکستان قائد اعظم محمد علی جناح کو کراچی میں باقاعدہ ایک رسمی

تقریب میں اختیارات فرما کر روٹھی سپرد کئے اور دنیا کے نقشہ پر ایک نیا اسلامی ملک پاکستان کے نام سے اُسے

سزا۔ الحمد للہ۔ ولا لا حول ولا قوة الا باللہ۔

اتفاق سے اسی سال رمضان مبارک کی تاریخ ۲۴ موافق تھی ۳۱ اگست ۱۹۴۷ء کے دوسرے سال جب اس

نعمت کے لئے یوم لشکر، یوم آزادی منانے کا وقت آیا تو انگریزوں کے پورے غلاموں نے ۱۴ اگست کو یوم آزادی قرار دے دیا، اور جب سے آج تک پاکستان کا یوم آزادی، ۲۶ رمضان المبارک کو نہیں بلکہ ۱۴ اگست کو منایا جا رہا ہے اس لئے نہیں کہ اس میں کوئی بڑی گہری مصلحت ہے یا پاکستان میں کسی آدمی کو بھی ۱۴ اگست سے کوئی ذہنی وابستگی ہے بلکہ صرف اس لئے کہ:

مکتب از تدبیر او گیر و نظم

ہاں کلام خواجہ اندیشہ غلام

یہ ہماری اسی کیفیت کا مظاہرہ ہے جو پاکستان کے ہر ٹرے شہر میں دکھائی دیتا ہے کہ دفاتر اور دکانوں پر انگریزی ہی انگریزی دکھائی دیتی ہے حتیٰ کہ شہر کراچی میں پان فروشوں کی دکانوں پر انگریزی پان ہاؤس لکھا ہوا دیکھ کر حیرانی ہوتی ہے کہ جب دوسرے ممالک سے آنے والے حضرات پان کھاتے ہی نہیں تو پھر یہ کس کے لئے لکھا جاتا ہے۔

بہر حال! اب تک ۱۴ اگست ہی کو یوم پاکستان منایا جاتا ہے، ہم بھی منائیں گے اور سبھی منائیں گے۔ اس موقع پر ہمیں دو باتیں بھی طرح یاد رکھنی چاہئیں اور صدق دل سے ہمیں عہد کرنا چاہیے کہ ہم نے جس مقصد سے پاکستان حاصل کیا ہے، اسے ہم حاصل کر کے ہی دم لیں گے۔

پہلی بات تو یہ ہے کہ ہم نے اسلام کا نام لے کر پاکستان حاصل کیا تھا اور ہمارا اپنے رب سے یہ عہد واثق ہے کہ سب کچھ اسلام کے مطلق اور اعلیٰ کلمۃ اللہ کے لئے ہو گا۔

دوسری بات یہ کہ آزادی کا اصل لکنا جتنا مشکل کام ہے، آزادی کا قائم رکھنا اور اس کی حفاظت کرنا ہی سے کہیں زیادہ مشکل کام ہے۔ اس کے لئے بڑی محنت کیساتھ کام کرنا ضروری ہے اور ہمیشہ چرکنا نہ بنا ضروری ہے اور گنہ گروں کی سزا تو مرنے کے بعد یا قیامت کے دن ملتی ہے لیکن عظمت قدرت کے نزدیک وہ گناہ عظیم ہے جس کی سزا ادا نہیں بلکہ تعداد اکثر صورتوں میں فوراً ہی مل جاتی ہے۔ عظمت کسی کی طرف سے ہو کہ کسی معاف نہیں

کی جاتی۔ ذرہ کی غفلت سے فرد کو چرٹ کمانی پڑتی ہے اور قوم کی غفلت سے قوم تباہ ہو جاتی ہے۔ تاریخ گواہ ہے کہ غفلت کسی کی کبھی معاف نہیں کی گئی۔ سنت اللہ میں ہے۔

ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے نرائعین کی ادائیگی کے لئے توفیق خیر عطا فرمائے۔

وما التوفیق الا باللہ العظیم۔

وفیات۔ دارالعلوم دیوبند (ضلع سہارنپور بہارت) کے مشہور و معروف بہتم جناب تانک محمد صاحب نے تاریخ ۱۰ جولائی ۱۹۸۳ء وفات پائی انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مولانا کی عمر تقریباً ۹۰ سال ہو چکی تھی، آخر تک زندہ رہتے، اکون ہے جسے ایک نہ ایک دن اس دنیا سے جانا نہیں ہے۔ انبیاء و صالحین بھی وفات پا جاتے ہیں اور فساق و ظالمین بھی۔ حق یہی ہے کہ الی اللہ المصیر۔ جو بزرگ اب جنت کو سدھارے، ان کے چھوٹ جانے کا مدد کرے، اگر فطری ہے لیکن ہم یا ساری کائنات ماتم کے کی حاصل کسے گی۔ اللہ تعالیٰ کا حکم آیا اور نافذ ہو گیا، اکون ہے جو اسے کب بھر کے لئے روک سکتا ہے، مولانا مرحوم نے تو اتنی عمر پائی، جو ان مر جاتے ہیں تو کون روک لیتا ہے۔ انسانی امیدوں کا ٹھکانہ نہیں مانتا، ہر اس مندر تقضائے ربانی کے ایک اولیٰ اشارے سے سراب اور محض سراب بن کر رہ جاتا ہے۔

دیکھنا یہ چاہیے کہ کسی بندہ کو جتنی بھی فرصت زلیت ملی اس میں کتنے کام کئے اور کیا کیا کام کئے۔ جس نے اس نے فرصت پنج روزہ کو حکم الہی کے موافق بسر کیا وہ کامیاب رہا اور جس نے غفلت میں بسر کی وہ نقصان میں رہا۔ تاجری محمد طیب صاحب مرحوم مولانا قاسم نانوتوی ابتدائی صدر مدرس دارالعلوم دیوبند کے پوتے تھے۔ انہوں نے دارالعلوم دیوبند میں تعلیم حاصل کی اور وہیں ۵۸ سال تک مختلف حیثیتوں میں کار گزار رہ کر دیوبندی میں وفات پائی۔ انہوں نے مولانا محمود الحسن اور مولانا اشرف علی تھانوی کے ہاتھوں پر بیعت بھی کی تھی، اور مولانا اشرف علی تھانوی کے خلیفہ مجاز کی حیثیت سے لوگوں کو مرید بھی کیا کرتے تھے، اللہ انہیں اپنی رحمتوں میں جگہ دے انہوں نے اپنی زندگی کو تعلم و تعلیم ہی میں صرف کیا۔ رحمہ اللہ